

检验低温雨雪冰冻灾害事故处置能力

市消防救援支队开展拉动演练

本报讯(记者贺君)为进一步做好低温雨雪冰冻灾害应急救援准备工作,检验队伍专业处置能力水平,12月6日,市消防救援支队从实战出发,结合辖区气候环境特点,按照“统一部署、分级指挥”的原则,组织开展低温雨雪冰冻灾害事故处置拉动演练。

此次拉动演练围绕低温雨雪事故特点,模拟低温雨雪天气可能出现的道路交通事故、冰面人员遇险事故、城市道路桥梁铲冰除雪等任务需要,从难、从严、从最不利条件出发检验队伍应急处置能力。

接到命令后,各队站迅速完成人员集结、车辆出动,按照规定时间到达指定地点。演练过程中,全体消防员协同配合、组织有序,在实战演练中展现了过硬的作风和精湛的业务技能。

拉动演练结束后,该支队相关负责人对各队站处置力量



编成是否合规、装备是否携带充足、车辆防寒保暖是否到位等情况进行了检查,并对拉动演练情况进行了讲评;要求消防员强化战斗作风养成,针对当前严寒天气,进一步加强消防员战斗作风的培育,全面做好打大仗、恶仗的准备工作,增强执勤战备意识;根据救援工作实际,加强技

战术业务训练和学习,做好车辆装备器材检查保养工作,配齐、配足防寒装备及防滑、防冻物资;强化作战训练安全,对于冬季交通事故类的警情要做好足够警戒范围,对建筑物倒塌的警情要充分评估风险。

上图 拉动演练现场。
刘明明 摄

博爱县消防救援大队

走进企业开展消防安全培训

本报讯(记者贺君)12月10日,博爱县消防救援大队消防人员走进博爱实业有限公司开展消防安全培训。培训中,消防人员组织企业员工观看了近年来全国发生的典型火灾案例,尤其对线路引发的火灾进行分析讲解。同时,消防人员详细讲解了如何开展“四个能力”建设,如何预防各类火灾事故发生,如何快速有效处置

初起火灾和安全逃生等知识。

针对季节特点,消防人员还提醒企业员工增强消防安全意识,规范用火、用气、用电行为,对大家提出的问题一一进行解答。同时,消防人员还对灭火器材的使用方法、适用范围进行了讲解示范,并由员工自己操作,使员工真正掌握了如何正确使用消防器材。

武陟县消防救援大队

防火宣传走进居民楼院

本报讯(记者贺君)为进一步遏制居民小区消防车通道占用和电动车飞线充电现象,增强居民的消防安全意识,近日,武陟县消防救援大队消防宣传人员深入辖区居民楼院开展消防宣传,张贴消防宣传海报,提醒大家规范停车、安全充电、关注冬季消防安全。

活动中,消防宣传人员将一张张图文并茂的消防宣

传海报,张贴于小区各楼道醒目位置,时刻提醒群众注意身边的消防安全,并针对家庭火灾防范重点,积极向过往群众宣讲如何拨打火灾报警电话、如何查改家庭火灾隐患、如何防范家庭火灾事故等。消防宣传人员还积极邀请居民关注“焦作消防”微信公众号,引导大家形成关注消防、参与消防安全的良好局面。

温县消防救援大队

加油站里宣传消防安全

本报讯(记者贺君)为进一步做好辖区易燃易爆场所的消防安全宣传工作,增强加油站工作人员的消防安全意识,近日,温县消防救援大队消防宣传人员走进辖区加油站,开展了消防宣传活动。

活动中,该大队消防宣传人员向加油站员工发放

了消防宣传资料,并结合近年来全国典型火灾案例,从防火、灭火、逃生、自救四个方面入手,详细介绍了做好消防工作的重要性和必要性。消防宣传人员还重点讲解了火灾发生的规律、特点,火灾的种类及成因以及初起火灾扑救方法,正确报警程序等。

孟州市消防救援大队

开展消防安全联合检查

本报讯(记者贺君)12月8日,孟州市消防救援大队联合民政部门走进辖区养老机构开展消防安全联合检查。

检查中,执法人员听取了各养老院负责人关于日常消防安全管理情况的汇报,着重对各单位的消防设施是否按要求配备齐全、运转是否正常,疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施是否定

期维护保养以及养老院是否制定消防安全管理制度,是否开展防火检查、巡查等情况进行了检查。

检查结束后,执法人员要求各养老院负责人时刻注意消防安全,加强日常消防安全管理,强化日常防火检查巡查,尤其要加强用火、用电的管理,坚决防范火灾事故发生。

修武县消防救援大队

“培训+演练”筑牢养老院安全屏障

本报讯(记者贺君)为进一步做好养老服务机构消防安全风险防范工作,近日,修武县消防救援大队消防宣传人员走进辖区养老院,开展了消防安全知识培训及疏散逃生演练。

培训中,消防宣传人员讲解了近年来发生的多起重大火灾案例,用触目惊心的数字使全体参训人员深刻认识到了

“隐患险于明火、防范胜于救灾”的重要性。消防宣传人员就养老院火灾隐患和逃生难点进行了分析,并就消防日常检查巡查、疏散逃生的基本常识、日常用电和用火以及灭火器的使用方法等进行了深入浅出的讲解。理论讲解结束后,消防宣传人员又组织工作人员和老人一起开展灭火和疏散逃生演

练。养老院工作人员引导老人用手捂口鼻、弯腰低姿、沿疏散通道有序疏散,老人全部撤离到安全区域。

为增强养老院工作人员的灭火实际操作性,消防宣传人员手把手传授并演示灭火器的操作方法,大家纷纷拿起灭火器体验,更加直观地掌握了初起火灾的扑救技能。

沁阳市消防救援大队

走进“九小”场所排查消防隐患

本报讯(记者贺君)为进一步加强“九小”场所的火灾防控工作,增强商户消防安全整体意识,近日,沁阳市消防救援大队消防人员深入辖区“九小”场所全面开展消防安全检查。

在检查过程中,消防人员走进“九小”场所重点查看各安全出口、疏散通道是否畅通,灭火器材是否配备齐全、完好有

效,线路是否存在私拉乱接等现象。针对检查中发现问题,消防人员向商户仔细说明了存在问题的严重性,并要求商户及时整改火灾隐患。

消防人员向商户宣传了消防安全知识,切实增强群众防范火灾事故的意识,督促商户加大对安全管理的投入力度,真正做到防患于未然。同时,

提醒商户定期检查内部线路,不要私拉乱接电线,做到安全用火、用电、用气,学会查找和消除身边的消防安全隐患,严防火灾事故发生。

通过消防检查,进一步增强了辖区“九小”场所负责人的安全意识,规范了消防安全管理,从源头上避免了安全隐患反复出现,有效巩固了辖区消防安全。

解放区消防救援大队

开展体能训练提升救援能力

本报讯(记者贺君)为进一步增强消防员的体能素质,提高其灭火救援能力和突发事件处置能力,12月9日上午,解放区消防救援大队组织全体消防员开展了体能训练。

训练前,该大队值班班长带领消防员做好训练前的热身

活动,确保在训练过程中不出现拉伤、扭伤等。在训练过程中,消防员充分发扬了“不怕苦、不怕累”和“掉皮掉肉不掉队,流血流汗不流泪”的精神,个个斗志昂扬,奋勇拼搏,充分体现了作风优良、纪律严明、敢打敢拼的良好精神风貌和高度

集体荣誉感。

通过此次训练,进一步增加了消防员的训练质量与热情,营造了浓厚的训练氛围,切实有效地巩固了消防员的体能素质,使队伍的整体战斗力更加凝聚,为各项灭火救援任务的圆满完成打下了坚实基础。